

# 传呼机被远程引爆 黎巴嫩多地爆炸

## 造成至少9人死亡约2800人受伤 真主党放话要报复以色列

新华社贝鲁特9月17日电 黎巴嫩公共卫生部长菲拉斯·阿卜亚德17日在新闻发布会上说,当天下午黎巴嫩多地发生的传呼设备爆炸事件已造成至少9人死亡、约2800人受伤。

阿卜亚德说,遇难者中包括一名儿童,受伤者大部分是手部受伤。目前仍有200人伤势严重。

伊朗驻黎巴嫩大使馆当天发表声明说,伊朗驻黎巴嫩大使穆杰塔巴·阿马尼在传呼设备爆炸中“受轻伤”,“总体情况良好”。

黎巴嫩真主党发表声明说,以色列应对黎巴嫩各地发生的传呼设备爆炸事件负责,并誓言对以色列采取报复行动,称以色列将受到“公正的惩罚”。

黎巴嫩外交部当天发表声明,谴责以色列发动网络攻击,采取严重且蓄意的升级行动,并

威胁扩大与黎巴嫩的冲突。声明说,黎巴嫩决定向联合国安理会启动对以色列的申诉程序。

以色列国防军表示,总参谋长哈勒维“强调在所有领域做好进攻和防御的准备”。

黎巴嫩教育部长阿巴斯·哈拉比宣布,黎巴嫩各类学校将于18日关闭,以抗议以色列军队的“犯罪行为”。

黎巴嫩真主党17日早些时候发表声明说,该组织多名成员携带的传呼设备当天下午发生爆炸,已造成一名女孩和两名黎巴嫩真主党成员死亡,并在全国范围内造成大量人员伤亡。

据黎巴嫩媒体MTV报道,受伤的黎巴嫩真主党成员使用的传呼设备中的电池被远程引爆。黎巴嫩公共卫生部公共卫生紧急行动中心发表紧急声明,要求所有携带传呼设备的民众立即将其扔掉。



在黎巴嫩贝鲁特一家医院,民众等待为传呼设备爆炸事件伤者献血 新华社发

## 老父亲欲为长子接管媒体帝国扫清障碍

# 分家产 93岁默多克与子女对簿公堂

本周,一场备受瞩目的继承之战在美国内华达州里诺市的一家法院打响。主角是93岁的传媒大亨默多克和他的孩子们。

这场官司之所以受到关注,不仅仅是因为牵扯到默多克家族150亿美元的财产,更因为这是一场默多克媒体帝国的掌门之争,关乎美国保守派媒体福克斯以及新闻集团未来,乃至美国的政治格局。

### 约定子女平分财产

9月16日,默多克与今年6月刚刚结婚的第五任妻子朱可娃十指紧扣走进法院。一同出现的,还有他的4个子女,坐满律师的两辆SUV车和数箱法律文件。

1999年,默多克离开第二任妻子安娜时,为避免日后争夺家产而同意设立了不可撤销的默多克信托基金。

根据约定,默多克与第一任妻子所生的女儿、现年65岁的普鲁登斯,以及默多克与安娜所生的3个孩子——现年55岁的次女伊丽莎白、53岁的长子拉克兰和51岁的次子詹姆斯,将在默多克去世后平等享有对其财产的控制权,包括该信托基金控制的新闻集团和福克斯的股份。

### 偏爱长子引发争端

然而25年后,默多克家族还是不可避免地遭遇了“争夺家产”的局面。

只不过,闹出“争夺家产”局面的是默多克自己,因为随着孩子长大成人,他发现只有长子拉克兰同自己“三观相近”。另外3个子女似乎不太热衷于默多克的保守路线,次子詹姆斯公开对福克斯新闻的立场持批评态度。

默多克此前也并没想要闹到打官司这一步。他曾试图与两个大女儿和次子沟通,想说服他们给拉克兰独享家族企业的



93岁的传媒大亨默多克(中)与长女普鲁登斯(左一)、次女伊丽莎白(右一)、长子拉克兰(右二)、次子詹姆斯(左二) 图 GJ

控制权让位,但遭到了子女们的拒绝。

而在经济上,拉克兰也难以“买断”兄弟姐妹们持有的股份。他的兄弟姐妹们也在考虑罢免拉克兰,让其他人取而代之。

为了给拉克兰扫清“障碍”,默多克最终决定同另外3个子女对簿公堂,寻求“将决策权集中在拉克兰一人手中,并赋予他永久的、独家的控制权”。这也导致伊丽莎白和詹姆斯均未现身今年6月默多克与朱可娃的婚礼,不愿再维持表面的和平。

按照遗嘱检验专员格曼的说法,对于不可撤销的默多克信托基金,默多克也不是毫无办法。他有权修改信托,只要证明此举有利于他的所有继承人。普鲁登斯、伊丽莎白和詹姆斯则指责父亲破坏约定的条款。

### “家丑”已被广泛关注

尽管围绕家产继承问题争执不下,默多克家族在一个问题上是一致的,那就是尽可能地“家丑不外扬”。选择在里诺这家并不起眼的法庭举行闭门审判,正是出于保密的考虑。因为内华达州的司法机

关在受理涉及资产保护的诉讼案时,不会对外披露案情的大部分细节。

但这起继承人之争势必备受舆论关注。包括美联社、美国有线电视新闻网、美国全国公共广播电台、《纽约时报》和《华盛顿邮报》在内的7家美国新闻机构联合起来寻求公开审判过程和记录,理由是“默多克家族的巨额财富和庞大传媒帝国的命运事关公众利益”。

毕竟,默多克掌控的新闻集团涵盖了美国《纽约邮报》《华尔街日报》以及英国《泰晤士报》《太阳报》,掌握了英美主流保守派话语权;福克斯新闻则是美国共和党的喉舌、保守派媒体的“中流砥柱”,吸引了大量保守派选民,尤其是特朗普的支持者。

有分析称,如果默多克胜诉,拉克兰获得绝大部分股份,那么默多克传媒帝国的保守成分可能会更高。美国记者卡特莱特说:“拉克兰的政治立场要比他的父亲保守得多。”而如果默多克败诉,他的次子詹姆斯很有可能会推动出售福克斯新闻,新闻集团旗下其他媒体的保守立场也可能淡化。

本报记者 齐旭

新华社上午电 欧盟委员会主席冯德莱恩17日公布新一届欧委会提名人选名单。

在名单中,有6人被提名担任欧委会执行副主席。在上一届欧委会成员中,欧委会执行副主席仅3人。

法国现任外交部长斯特凡纳·塞茹尔内被提名为负责产业战略等事务的欧委会执行副主席,西班牙生态转型大臣特雷莎·里韦拉被提名为负责竞争等事务的执行副主席,芬兰前教育部长汉娜·维尔库宁被提名为负责技术主权等事务的执行副主席,爱沙尼亚前总理卡娅·卡拉斯被提名为负责外交等事务的执行副主席,罗马尼亚籍欧洲议会议员罗克萨娜·门扎图被提名为负责教育等事务的执行副主席,意大利欧洲事务部长拉法埃莱·菲托被提名为负责团结与改革事务的执行副主席。

依据欧盟规定,包括欧委会主席在内,欧委会成员共27人,分别来自各欧盟成员国,负责不同领域事务,其任命须获欧洲议会批准。

据法新社报道,欧盟成员国的“影响力”关联它们的提名人在欧委会的职务分量。竞争力、产业和技术主权是法国总统马克龙看重的领域,也是欧盟现阶段比较重视的领域。

此前一天,欧委会负责内部市场的委员、法国人蒂埃里·布雷东宣布辞职。他指责冯德莱恩“出于个人原因”向法国施压,要求法国撤回对他的提名。作为政治交换,冯德莱恩向法国许诺了更有影响力的欧委会职位。“接替”布雷东的法国提名人选是外长塞茹尔内。39岁的塞茹尔内是马克龙的政治盟友。

## 美军在最后期限前完成从尼日尔撤军

新华社上午电 美国军方16日宣布,美军在最后期限前全面完成从非洲西部国家尼日尔撤军。

美国非洲司令部在声明中说,美国和尼日尔共同宣布,“已从尼日尔撤出美国军队及其资产”。美国国防部发言人萨布丽娜·辛格说,少数美军人员仍留在当地守卫美国大使馆。

2023年7月26日,尼日尔总统卫队部分军人扣押时任总统穆罕默德·巴祖姆,宣布成立保卫祖国国家委员会接管国家权力,并成立过渡政府。过渡政府今年3月宣布将终止美国“强加于”尼日尔的军事合作协议。

经谈判,双方5月19日发表联合公报,宣布美军最迟于今年9月15日全面撤离。

美国2013年开始在尼日尔驻军,名义是打击非洲撒哈拉沙漠以南萨赫勒地区极端组织。尼日尔过渡政府已寻求与俄罗斯加强安全合作。俄罗斯军事专家团及装备4月抵达尼日尔。

## 暴风雨席卷中东欧多地 至少16人死亡

据新华社布鲁塞尔9月17日电 欧洲东部和中部多地近日遭暴风雨“鲍里斯”侵袭,部分地区发生洪灾,截至16日已造成至少16人死亡,数万人撤离家园。风暴造成的巨大损失目前仍难以估计。

罗马尼亚东部加拉茨县近日遭遇强降雨,已造成6人死亡、2人失踪。罗气象部门说,该县部分地区24小时内降雨量超过150毫米,暴风雨带来大面积洪水,洪灾造成超过2.5万户家庭断电。

波兰警察总长马雷克·博龙16日说,洪

水已造成波兰4人死亡。在波兰奥波莱省尼斯市,因决堤可能随时发生,5万名居民被要求全部立即撤离。

在奥地利,3人因洪灾死亡,其中包括1名消防员。灾情最严重的地区是环绕首都维也纳的下奥地利州,该州政府已宣布全州为“灾区”。此外,受洪水影响,维也纳地铁交通瘫痪,全国多处铁路和公路交通中断。

在捷克,强降雨引发的洪灾已造成3人死亡、至少7人失踪,捷克全国上万人被迫撤离,超过11万户家庭断电。

德国部分地区近日出现持续暴雨、降雪和狂风等极端天气,巴伐利亚州、萨克森州和勃兰登堡州等地受影响严重。在德累斯顿,易北河水位可能升至6米,触发三级预警,该河的水位通常在2米左右。

连日降雨导致多瑙河水位持续上涨。在斯洛伐克首都布拉迪斯拉发,多瑙河水位超过9米,部分老城区被淹没;在匈牙利,多瑙河“10年来最大的洪水”逼近首都布达佩斯,该市洪水警报升至最高等级三级;克罗地亚因多瑙河决堤危险发出黄色预警。